

浙江省总工会、共青团浙江省委、
浙江省妇联、浙江省科协、浙江省残联

关于助力打赢防控阻击战 和发展总体战的通知

(上接第1版)

4. 科协组织要推动疫情防控科普宣
传向社区、农村和企业下沉,引导医学科
学人员投身救治、疫苗药物科研攻关。邀
请医疗、卫生、护理等领域的科技工作者,
就疫情热点和公众关心的问题进行专业
解读,引导公众科学应对、科学防控。

5. 残联组织要做好“残疾人之家”、残
疾人康复中心、托养中心等残疾人服务机构
疫情防控工作,为残疾人服务机构提供
更多指导和支持,帮助解决残疾人服务机
构存在的特殊困难。开展以“问健康、送
关爱,问需求、送服务”为重点的全体持证
残疾人电话慰问行动,精准掌握残疾人特
别是重度残疾、一户多残、老残一体等特
困残疾人家庭情况和需求,动员爱心力量
给予特殊帮扶。

二、动员组织职工群众复工复产

6. 工会组织要协助有关部门和企业
妥善处理好疫情防控期间劳动关系问题,
加强劳动用工政策指导,维护劳动关系和
谐稳定。引导企业承担社会责任,协助落
实“因隔离、留观或政府采取紧急措施不
能提供正常劳动的企业不得随意解除、终
止劳动合同,也不得退回劳务派遣用工”的
规定,及时化解因疫情引发的用工
矛盾纠纷,切实维护职工合法权益。大力
弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导
广大职工与企业同呼吸、共命运,全力抓
好生产,高质量、高效率地完成生产任
务。开展工会就业服务月等活动,协助复
工企业缓解用工短缺等矛盾。规范岗位
工作秩序,合理安排轮岗排班,严格落实
劳动保护措施。

7. 共青团组织要发挥“青年文明号”
“青年岗位能手”“团员先锋岗”“跑小青”
的作用,对企业急需的办理事项等提供免
费代办服务,助推“网上办、掌上办、预约
办”,为企业复工复产提供便利。开展青
年志愿者助力复工复产绿色行动,发动交
通、通信、物流、服务保障等领域青年志
愿者,助力保障社会生产生活。组建“青年
帮帮团”,开展涉企政策宣讲、人力资源招
聘、法律咨询服务等活动,帮助解决企业
在融资、用工、法律等方面的实际需求。
有序引导农村青年致富带头人企业投身
春耕生产和农业生产恢复,为“菜篮子”产
品足量供给、价格稳定作贡献。

8. 妇联组织要发挥各级妇联执委以
及三八红旗手、巾帼文明岗、巾帼建功标
兵在复工复产中的示范带头作用。千方
百计为企业提供防疫宣传、物资捐助、心
理疏导、代劳代跑、情况反映以及劳动力
支持、农产品销售等服务。帮助女企业家
和女性农业生产经营主体,做好人员返
岗、正常营运、供应链恢复等工作,推动巾
帼家政公司在严格落实防疫要求的前提下
恢复营业。

9. 科协组织要做好“千名专家进万企”
和企业院士专家工作站、学会服务站建设
等工作,对建有企业科协、院士专家工作
站、学会服务站的企业服务联络全覆盖,为
企业复工复产提供智力支持和技术指导。

10. 残联组织要协助残疾人集中就业
企业做好残疾职工思想稳定和返岗工作,
通过网上培训、网上招聘等途径,多渠道、
多形式稳定和促进残疾人就业。

三、关心关爱疫情防控一线人员

11. 各群团组织要深入疫情防控一线
和疫情防控区域、定点医疗机构、医学留
观点(站)、机场、高铁(火车)站、汽车客运
站、码头口岸和公路收费站等交通枢纽,
重点行业(单位)慰问坚守一线的医务人
员、一线职工和基层干部,帮助他们解决
实际困难,缓解后顾之忧。做好赴湖北支
援人员家属的关心帮扶工作。力所能及
地做好线上心理疏导、科普讲解、家庭矛
盾化解等工作。

12. 工会组织将遇到重大困难和变
故的职工,及时纳入帮扶范围,尽力帮助解
决困难,倡导动员社会各界和广大职工伸
出援助之手,共同奉献爱心、传递温暖。后
续做好一线医务人员休养等工作。

13. 共青团组织要组织青年志愿者走
进社区,为有需要的一线人员的子女提供
课业辅导、亲情陪护等志愿服务。

14. 妇联组织要为孕产妇、单亲家庭、
困境儿童等特殊群体,提供心理咨询和暖
心帮扶。

15. 科协组织要及时了解掌握一线科
技工作者特别是医务科技工作者在医疗
救护、科研攻关、基础防疫、科普宣传和联
防联控等方面遇到的困难问题,积极帮助
一线协调解决。

四、切实帮助企业减轻负担

16. 工会组织要深入贯彻落实《中
华全国总工会办公厅关于实施小微企业
工会经费支持政策的通知》精神,从
2020年1月1日起到2021年12月31
日,对全省小微企业工会经费实行全额
返还,继续实施企业拨缴上级工会经费
缓减20%的政策。各级工会要从工会
经费中安排一定规模的资金设立新冠
肺炎疫情防控专项资金,用于疫情防控
保障和职工慰问等。

17. 企业因疫情影响导致生产经营困
难的,企业工会要组织开展集体协商的要
约行动,引导企业不裁员、少裁员,引导职
工正确理解、积极应对,助力企业克服困
难、职工稳定就业。

18. 残联组织要配合财政、税务等部
门落实好小微企业残疾人就业保障金减
免政策。

五、营造凝心聚力共克时艰的良好氛围

19. 各群团组织要深入宣传习近平总
书记关于疫情防控工作重要指示精神,宣
传各级党委、政府关于稳企业稳经济稳发
展的政策举措,宣传防控阻击战和发展总
体战中涌现的先进典型和感人事迹,凝聚
起众志成城、共克时艰的强大正能量。

20. 通过主流媒体和微博微信、公众
号等新媒体矩阵,及时向所联系群众发
布权威信息、解读疫情防控政策、普及科
学防护知识,增强各类群体的防护意识,
消除不必要的恐慌,扎实群防群治、联防
联治的严密防线。坚决同一切不利于疫
情防控的言行做斗争,敢于发声、善于发
声,坚决遏制谣言扩散,牢牢掌握舆论主
动权。

浙江省总工会 共青团浙江省委

浙江省妇联 浙江省科协

浙江省残联

2020年2月13日

为更好发挥电力大数据优
势,分析金华企业复工复产情
况,护航全市企业生产和人民生
活用电,2月13日,国网金华供
电公司开展了“人工智能+大数
据”专题培训。

随着企业的陆续复工,供电
保障压力日趋加大,金华供电公
司号召员工“停训不停学,培学
促复工”,激励全体干部员工凝
心聚力,在抗击疫情一线担当作
为、履职尽责,全力做好服务企
业复工复产电力保障工作。

线上依托企业网络大学、“明婺”学习品牌微信号、“金苗工程”学习微信群等新媒体阵地,公司组织全体员工开展共10期的“明婺悦读季”网络培训,学习点击率达7万余人次。同时,公司完成5期共476名青年员工“培伴计划”线上专题培训,学习内容涵盖“履职担当、专业技能知识、防疫防护、公共危机处理”等,在特殊时期帮助员工提前做好服务企业复工复产的知识储备。

据悉,春节以来,金华供电公
司累计出动客户侧保电4106
人次、1183次车次,指导完成隐患
消缺14处,落实值班人员1206
人、抢修人员2729人,切实保障
全市电力供应。

公司全体员工将持续做好
“学战结合、学以致用”,坚持“抗
击疫情力促复工两手抓,保障供
电优质服务两手硬”,以实际行
动践行“人民电业为人民”的企
业宗旨,为电网平稳、社会安泰
保驾护航。



停训不停学 培学促复工 金华供电“学战结合”助企复工复产

程烽

火线上的中流砥柱 ——献给奋战在抗疫一线的医务工作者

全、人文关怀都要保障到位。”
习近平总书记殷殷牵挂、谆谆嘱
托。

一项项措施火速推进,“国家保
障”筑牢坚强后盾——

2月11日,国务院办公厅转发国
家卫生健康委、人力资源社会保障
部、财政部《关于改善一线医务人
员工作条件切实关心医务人员身心健
康若干措施的通知》。

从改善工作和休息条件、维护身
心健康、落实人员待遇、提高卫生防
疫津贴标准,到加强人文关怀、创造
更加安全的执业环境、弘扬职业精神
做好先进表彰工作……七大举措,给
战“疫”一线医务人员解除后顾之忧。

各省份相继出台政策,“暖心举
措”消除后顾之忧——

湖北省全面开启针对医务人
员的工伤保险“绿色通道”;

北京市免费为一线医务人员亲
属提供临时托养、照护等服务保障;
南京市为赴湖北医务人员“办好
十件实事”,包括建好一个“后援团”,
享受一次子女就学照顾;

浙江和吉林两省发文明确,要优
先保障一线医务人员必需,公职人员
不得使用N95口罩……

关怀从社会各界汇聚,“爱心驰
援”激发更强斗志——

广大社会组织和个人捐赠踊跃,
口罩、防护服、护目镜……大批防疫
物资源源不断,送往疫情防控医院;

爱心企业在武汉、上海、北京成
立“医务保障车队”,免费服务一线医
务人员;

40余家餐饮企业联手,组建餐饮
保障团……

“岂曰无衣,与子同裳。”关怀传
递力量,守护交融彼此。

战斗仍在继续,消耗依旧很大,
更多物资仍须不断驰援。

“我们的目标不仅要打胜仗,也
要保护好医务人员。”毛青说。作为
陆军军医大学西南医院全军感染病
研究所所长的他,悉心指导着防控感
染工作。

“前线队员的安危,是我们最牵
挂的事。”中日友好医院感办副主
任郭丽萍说,“我们进一步完善了防
护措施,防护物资也从一开始的短
缺、型号不全,到现在逐渐统一,基本
满足防控等级需要。大家倍添了勇
气和信心。”

“爱在流淌,生的希望在升腾。
‘我出舱啦!’”挥动着“出院证
明”,11日16时50分许,武昌方舱医
院28名新冠肺炎患者康复出院。

“感谢白衣天使!”新冠肺炎患者
张凤玲说:“医务人员工作比外界想
象得辛苦多了。他们不仅用专业知
识帮我们消除身体上的不舒服,还给
我们提供心理疏导。告别时,我们都
流泪了。”

仁心无界:交融彼此的守护,夺
取必定会到来的胜利

疫情依然复杂严峻,疫情防控阻
击战处在胶着对垒阶段。任务重、风
险高、压力大……

“白衣战士”的安危冷暖,牵动
人心。

“各级党委和政府要关心关爱他
们,大力宣传优秀典型和先进事迹,
帮助解决实际困难和问题,生活、安

连日来,社会各界爱心人士勇
担社会责任,彰显大爱情怀,纷纷
为疫情防控工作提供有力支持。
不久前,衢州籍企业家傅效企业
创始人郑谊,向医院捐赠4台等

离子空气消毒机,支援抗疫一
线。许多爱心人士、商家、市民朋
友纷纷给一线医护人员送去关心
关爱,让24小时奋战一线的“白
衣战士”倍感贴心。

徐莉

衢州:爱心捐赠涌向抗疫“白衣战士”

者的奋斗之歌。连日来,白衣战
士不舍昼夜,坚守疫情抗击一线
的感人事迹得到社会广泛关注。

浙江志城房地产有限公司作
为衢州本土房企,通过衢州市慈
善总会定向捐赠人民币200万
元,用于衢州市人民医院抗疫一
线医务人员的工作补贴。

衢州市慈善总会常务副会长
占士升向捐赠方代表郑晓戎授捐

赠证书。

衢州市人民医院党委书记徐
才天向郑晓戎先生医院“名誉
职工”荣誉称号证书。

“面对病毒,白衣战士不惧危
险,奋战一线,我的一点心意算
不上什么。”郑晓戎希望自己的绵
薄之力能给默默奉献的医务人员
带去一点温暖,希望他们健健康
康,早日回家!

把好浙江“西大门”,公路老兵身先士卒

“最要感谢的是在防疫一线
冲锋陷阵的广大医护人员,他们
是最可爱、最勇敢、最可敬的人!”

2月12日下午,衢州市人民医院
“抗击新冠肺炎疫情爱心捐赠仪
式”上,一句暖心的话为坚守一线
的医护人员注入满满的正能量。

“我报名!”北京大学人民医院各
个党支部微信群里,报名请战的人员
名单已经接起了长龙。在前线成立
的临时党支部里,18名年轻的医务人员
在战“疫”火线递交了入党申请书。

医疗界精锐尽出,战胜疫情的决
心,不言而喻。

在与疫情的阻击战中,一些医
务工作者不幸被感染,更有些医生以身
殉职,他们当中,有的是医学专家,有
的是基层医务工作者,有的去世前还
想着回到战斗岗位……

“用生命赴使命,用生命守护生
命——在这场特殊的战“疫”中,白衣天
使们用生命诠释了何为“医者仁心”。

有战争就会有伤亡。

在与疫情的阻击战中,一些医
务工作者不幸被感染,更有些医生以身
殉职,他们当中,有的是医学专家,有
的是基层医务工作者,有的去世前还
想着回到战斗岗位……

“在与疫情的阻击战中,一些医
务工作者不幸被感染,更有些医生以身
殉职,他们当中,有的是医学专家,有
的是基层医务工作者,有的去世前还
想着回到战斗岗位……

“病毒无情,面对危险,他们害怕
吗?

“我只想着尽快让病人有呼吸,

就是年轻人也要咬牙才能坚持。

但余孝富和队员们一样,引
导车辆进入检测车道,登记核实人
员和车辆路径、劝返重点疫区车
辆……在防疫点上忙碌着。

到了大年三十晚,防疫卡点
的力量依然不足,大队班子、中
层干部已经全部上路补缺,余孝
富二话没说,继续与队员并肩作
战,又度过一个不眠之夜……两
天两夜后,直到队员们陆续返
岗,他才得以回家休息。

率先垂范、身体力行,余孝
富用自己一言一行影响着身边的
队员。在他的号召下,各路政
中队负责人一个顶俩,中队长、

副中队长主动补缺,连续倒班执
勤;老党员和年轻队员一同坚守
在防疫一线;有的队员克服身体
不适,丝毫不敢有怨言……至今没
有一位队员请假。

随着防疫工作要求升级,余
孝富把后勤人员全部转入一线,
并灵活组织社会力量,充实施控
力量,确保24小时轮转。

截至2月7日,衢州市高速路
政大队共出动执法人员678人
次,联合交警、卫健人员检查车辆
48929车次,检查人员138205人
次,劝返车辆446辆,劝返人员
990人。

汪诚 吴晓军

我司宁波中澳乐蕴进出口有限公司遗失由FESCO OCEAN MANAGEMENT

LIMITED船公司出具的提单号为FNYST70479C海运提单正副本,声明作废。

杭州派若特文化创意有限公司第一分公司

遗失公章1枚,声明作废。